张宝军: 十堰市 2021 年度经济风云人物

张宝军, 男, 1995 年毕业于合肥工业大学资源与环境工程学院环境工程专业, 湖北山鼎环境科技股份有限公司董事长。

湖北山鼎环境科技股份有限公司,是张宝军于2006年创办的,位于南水北调中线工程核心水源区—湖北省十堰市,是一家以水处理运营为核心,为客户提供从水质检测分析到工艺设计、装备制造与集成、系统调试、系统运营等全流程服务的建设运营一体化型环保高新技术企业。

近年来,山鼎公司在张宝军的带领下,坚持"中线水源区守井人"企业理念,面向全国,在细分领域包括高浓度(畜禽养殖、垃圾渗滤液、汽车涂装、乳化废液、中药提取、医药、化工等)废水处理、工业园污水综合整治、微污染河道水处理等领域开展了大量工作。张宝军说:"十堰是南水北调中线工程核心水源区,担负着一库清水北送的使命,作为扎根本土的污水处理企业,要有当好'库区守井人'的觉悟。"



泗河是穿越十堰主城区的一条河流,过去河水环境质量较差。张宝军带领职工,在资环学院等支持下,走遍泗河的每一条涌沟,确定系统治理方案,帮助泗河提前一年达到控制目标。山鼎公司 2021 年以自有技术与装备在十堰市建成国内少有的高标准出水水质工业废水综合污水处理厂,主要处理 100 余家工业企业生活污水和混流的工业废水,每天可处理污水 1500 吨,年处理能力达 50 万吨,能将含工业污水的综合污水处理至地表水IV类标准,感观上与自来水无异,在全国少见,为湖北省唯一。



山鼎公司是国内养殖、汽车行业废水处理领域头部企业;拥有专利、软件著作权等各项知识产权数十项;与合肥工大资环学院校友联合开发的智慧运营软件,在智能感知、数据集成、数据应用等方面多有创新,为远程监控、智慧管理提供了更强支撑,带动企业 2021 年产值突破 1.5 亿元,

跻身全国污水处理企业第一方阵。企业投资超亿元的环保装备制造与物联网运营基地,已在去年年底全面开工建设,预计今年10月完工。张宝军介绍,该基地建成后将成为面向全国的成套高端环保装备制造基地和水处理营运中心,身在十堰,就可服务全国1000个以上的高浓度废水处理点,投产后可实现产值3亿元。

山鼎公司坚持产学研一体化发展道路,与湖北工业职业技术学院,联合合肥工业大学资环院等单位共建的"水净化应用技术协同创新中心",被教育部认定为国家级协同创新中心。在资环学院支持下,山鼎公司与湖北工业职业技术学院共建的智慧环保产业学院,2022年秋季将迎来智慧水务方向的第一届大学生。

由于在十堰市的水污染防治和经济建设中取得的突出成就,张宝军今年荣获 "十堰市 2021 年度经济风云人物"称号。